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Hoćemo Boqa! 
T eško nam je. Dnevno strada

mo. 
Kako da bude drukčije, kad lju

di pljunuše na najsvetije ideaie 
čovječanstva, od baciše od sebe po-

. nos, pogaziše zadanu riječ?! Ništa 
im više nije tako sveto, da to ne bi 
oskvrnuli, ništa tako drago čega se 
ne bi odrekli. Samo da im bude u
godno i dobro. 

A kakvo dobro traže? V al jda 
•dobrotu duha? Iskrenost srca? Ne
što plemenito i lijepo? - Ne, oni 
to ne traže. To oni neće! Sredstva 

.s kojima se dnevno u životu poslu
..žuju očito i neprevarljiva govore o 
njihovim namjerama. To zapravo i 
nijesu više ljudi, jer Sa sebe skinu
še ono što je u čovjeku bitno: od
bjegoše duhovno, a bore se za ma-

. feriju. 
Tijelo hoće svoje, svijet, hla

, dan - a zamaman, svoje a pakleni 
.neprijatelj, lukav i spretan, opet 
-svoje. l ljudi slobodne volje, izvr-
šuju sve što oni hoće. Drukčije i 
ne mogu. Ta njihovi su r'obovil 

Pogledajmo, što li sve čovjek 
ne daje tijelu! Zbog njega zna či

tav život provesti u blatu nečisto
. će. N e mari za ljepotu ljiljana. Sve 
će radije ostaviti, ali on mora udo

rvoljiti najgorim strastima. Nije ga 
briga što će pljunuti na najdivniju 

'odliku č ov jeka, što će od baciti Bo-
ga, samo neka tijelo uživa. Pod 

dozinkom: Uživajmo, dok smo mla
·di, pijmo iz čaše života, dok smo 
. na svijetu! - on živi za materiju. 

l na ljudski obzir treba paziti! 
.Da nam tko nešto ne predbaci, ne 
. smije se štošta raditi! - Lijepo je 
. to, ako je u dobrom, ali kad čov
jek zbog toga mora dnevno mije
njati svoje uvjerenje, koje i nije 
uvjerenje nego neka slika časovi

, tog mišljenja slabića, onda je to 
,podlo i kukavički. Kad dobro ra
, dimo, ne brinimo se što o nama 
;-misle zli. Dobri o dobrome ne mo-
gu suditi zlo, a za sud ludih, pa
metne neka ne boli glava! 

Još nije dostal svijet i tijelo 
. su dobili svoje, a nešto mora i d a
. vao. Razapeo je, zato, sijast mre
ža da hvata lude i neoprezne. Car

. .stvo mu je u paklu, a mjesta oda
kle osvaja to su ona sumnjiva sklo
nšta, u koja zna ući i neoprezan 

. mladić i nestašna djevojka. N je-
gova su kina i kazališta s koma
dima, koja po mnijenju nekih i ne 

•valjaju ako ne draže na grijeh. 

Čovjek poslije zemlje i zraka osvaja more 

Propovijed osvajača morskih dubljina 
Toliko puta smo već 7..apanj ni 

o tali pred ČOV'jekovom moći. vaki 
dan čovjek pronalazi nešto novo, ne
što o čemu jučera~nji rod nije ni 
mi lio. 

Ko je mogao mi liti pred l OO go
d~ na da će e iz vrope u m riku 
moći doći nekom željeznom grdo ijom 
za cigla 4 dana?! Zar je itko sanjao 
o čovjeku-ptici koj i će, u ra košnim ba
lonima, uzletjeti iznad zračnog pro to
ra koj i opkoljuj e na u zeml ju ? 

Dana za Čo\·jeka vi~e nema da
lj ina, ni isina. Daljine je približio, 
a visine suzio. Sve •je pro trto pred o
čima, i sve je na dohvat ruku. 

Pa ne samo zem lju i zrak, nego 
i more je čovjek osvtojio. Spustio se 
u njegove mračne dubljine i i tr žio 
tajin tveni život morskog dna. 

Ovaj put je riječ o Amerikancu 
Williamu Beebe. Taj čovjek se zalju
bio u more kao u najljepše bi će. a
via t ito ga zanose neistražene i nevid
ljive mar ke dubljine. 

Bilo je to pred više godina, kad 
je odlučio sać.i pod morsku površinu 
i pomalo se spuštati do najdubljeg 
dna. Prvi pokušaj je bio kod otoka 
Haiti. I tada se je spustio 19 meta
ra duboko. Ta duljina nam se ne 
čini prevelika. A ipak mu se u njoj 
otkrio čitav novi vijet koj i se nije 
prije mogao poroditi ni u njegovoj 
bujnoj mašti . Još je tamo zapažao 
sunčanu svjetlost koja je ve elo poi
gravala, u zlatnim i srebrn im ploči
cama, morskom površinom, ali ta 

Katoličke pobjede 

Iz smrti život 
Hrvati imaju malo misionara. Od 

onih koje imamo, većina radi u Ben
galiji. To je naša misionarska pokra
jina .. 

Prvi misionar koji je došao u 
Bengaliju bio je španjolski isu ovac o. 

Njegove su i današnje plesne dvo
rane, gdje mnogi mladić i mnoga 
djevojka, uz akorde podražljive 
muzike, pokapa ono, što ga je je
dino do tada resi/o. 

N e kome će se činiti ovo pre
crno. l zbilja je precrno, ali istini
to! 

[pak nije sve ni tako crno. Još 
na svijetu ima dobrote. Još ima 
majki koje ne ubijaju, još nerođe
nu, djecu; dobre, nedužne djece, 
još ima idealnih mladića, čistih, ne
vinih djevojaka. Ima, hvala Bogu, 
i praktičnih katoličkih obitelji. l 
ma i uzor muževa! Svijet, doduše, 
traži uživanja, ugađa strastima, 
ali još ima onih koji su dnevno uz 

vjetlo t mu e ukazivala kao blijedo 
m i e eče\·o lice. 

William Beebe ni'j o tao kod pr
vog pokušaja. n ga je, zapravo, još 
vise oduševio za o vajanje mor Irih 
dubljina. A teško je bilo to osvajanje. 
Ta ver ·je u dubljini od 45 metara to
liki morski pritisak, da na vakom 
četvornom ce n ti metru leži težina od 
70 tona! Uza sve to Beebe je ustrajao 
i prodirao sve dubl je i dublje. 

U po ebnaj potapljačk"'j opremi 
uspjelo mu je da se pu ti 160 m du
boko. To je dubljina do koje ne mo
gu ni podmornice doprijeti! Ali ta 
potapljačka oprema je bila još toliko 
nesavršena da se u njoj nije mogao 
ni ma·knuti . 

'a koncu, nakon nepojmljivih na
pora i ogromnih novčanih troškova, 
spustio se, u kugli koja je bila snab
djevena telefonom: i e1ekt.ričnim svijet
lom, 923 metra duboko. 

Dok sam sve ovo negdje čitao, 
sjetih se Kristove riječi Petru : "V o
zi na duboko!" 

Petar je svu noć lovio, i nije ni
šta ulovio. Zato ga Kri t šalje da na 
dublje baci mreže. 

Sve više e uvjeravam da mi, da
našnj i ljudi, nismo ni Williami Beebe, 
ni Petar. Zadržavamo se na površini 
i lovimo na plitćini. Zato smo tako 
površni i plitki. Zato tako slabi i ne
stalni. Nestalni u dobroti, !abi u od
lukama. 

Vozi na duboko! 
Irila e 

Franjo fernandez. Bilo je to još 1595 
godine. 

O. Fran jo je li jepo radio. Sagra
dio je bio vi e škola: i nekoliko crkvi
ca. Najljepša i najveća crkva je bila 
ona u Chitta:gongu. Ali, najednom, 
sve se zau tavilo i promijenilo. Neki 
poganski poglavar uh vati neumornog 

Svetohranišfe, koji Ga dnevno 
primaju u čista srca, i mole za se
be i za druge. Svi nam ti dovikuju: 
Pođite za nama! Tražite samo Bo
gal Mnoga gospoda u frakovima , 
cilindrima i bijelim rukavicama 
hoće da istjeraju Boga iz obitelji, 
da Ga izbace iz škola. - Da, go
spodo, samo dalje izmišljajte nove 
načine kako ćete upropastiti svi
jet! Otvarajte nova kina i proi
zvad ajte ]Os iskvarenije fi/mo 
ve; pišite još gore knjige i kaza
lišne komade ; izdajite zakone za 
što lakšu rastavu braka! 

Ali, budite tzv jere nl, da će
md se mi, dok vi budete tako ra
dili, svim silama boriti za vječna 

propovjednika i zatvori ga u tamnicu. 
Tamo su s njim tako olcrutno postu
pali, da mu je tijelo podleglo i duša 
se iz njega iselila. 

Tako je o. Fernandez po
stao prvi 'b e ngalski mučenik. 

Zadrti pogani, iz mržnje do krš
ćan tva, odmah poslije smrti mi iona
ra, razru iše novosagrađenu crkvu u 
Chittagongu i u njezine ruševine po
kopa e truplo oo. Fernandeza. 

Ko danas dođe u Chi ttagong ne
će naći ni ruševina ni ko tiju 'bengal
skog mučenika . Ali zato se u tom 
gradu diže nova katolička crkva i sva
ki dan e umnožava broj vjernika ta
ko, da je Chittagong postao biskupsko 
sijelo. 

Iz pepela i krvi rađa se novi ži
vot! A to ;e i sva po vi;est kaioličke 
Crkve . 

Nekada i s.acta 
Anglikansku vjeru i crkvu nije 

o novao Krist nego kralj Henrik VII L 
Prohtjelo mu se drugiput ženiti, prem
da mu je prva žena !bila živa. A kako 
mu kato li čka Crkva to nije dozvo lila, 
osnovao je svoju crk.-vu i proglasio se
be njezinim gospodarom. 

I danas ima anglikanaca. aJVl-
še ih je u Engle koj. Među njih se, 
sve donedavno, ubrajaQ i glasoviti D' 
Orchard. 

Zašto je D' Orchard glasovit? 
Kao izvanredno blistav i nenatkriljiv 
govornik. Zapravo je propovjednik. 
Nekada je bio a nglikanski, a 
sada je katolički. 

Kako to? Posve jednostavno! U 
početku je živio u uvjerenju da j'e an
glikan ka vjera prava, pa ju je kao 
takvu i javno navješćivao. Kad ;e spo
zuao da se istina nalazi ;ed.i!W u ka
toličko; Crkvi, postao je luztolil4 i. sa
da propoviieda tu jednu i ;edinu is
tinu. 

Na n jegovu prvu katoličku propo
vijed došlo je toliko sluša.oca da ga 
svi nisu mogli čuti . Od prevelike na
vale mnogi su se morali povratiti k.'U
ćama ... 

Božja prava. Jer naše je geslo: 
Hoćemo p o s v u d a Boga! 
Mogu nas, na koncu, i proganja
ti. Svejedno! Izlazili smo i u are
ne rimskih cirkusa, padali smo 
pod udarcima sjekira u ime slobo
de, bratstva i jednakosti . Znali 
smo trpjeti u $paniji, a to znamo i 
sada u Meksiku i u Njemačkoj. 

Možda će još gdjegod buknuti 
otvoreno progonstvo, ali ništa za
to. Mi :tnamo ~ta oni mogu, ali zna~ 
mo i što mi možemo. Ne boji
mo se nikoga! Neustrašivi smo, 
jer mi Smo oni koji hoćemo Boga 
l koji Se borimo za N jega i s N jim. 

Frano 

l 
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Hedjeljno evanđelje 
s poukom 

111 nedelja po duhovima 
EVA DELJE SV. LUKE (15, l- 10) 

U ono vrijeme: Približavahu se 
k Isusu carinici i grješnici, da ga 
čuju . A farizeji j književnici mrm
ljahu govoreći: Ovaj prima. grje~
nike i jede s njima. l kaza tm pn
ču ovu gov oreći: Koji čovjek o~ 
vas imajući sto ovaca, ako izgubt 
jednu od njih, ne ostavlja devede
set i devet u pustinji i ne ide za 
izgubljenom, dole je ne nađe? l k~d 
je nađe, stavi je na ;ame.na syoJ.a 
raduju ći se, i došavšt kućt s~zt~IJe 
prijatelje i susjede govorećt 1m: 
Raduj te se sa mnom, jer nađoh 
ovcu svoju, koja se bješe izgubila. 
Kažem vam , da će tako biti vese
lje na nebu radi jednoga grješni: 
ka. koji čini pokoru, veće negolt 
radi devedeset i devet pravednilca, 
kojima pokore ne treba. lli koja 
ž ena imajući deset drama, ako 
izgubi jedan dram, ne už že svi je
ću i ne pomete kuću j ne traži 
pomnjivo, dok ne nađe? l našav
ši sazove prijateljice i susjede 
govoreći : Radujte se sa mnom, 
jer nađoh dram, koji bijah izgu
bila. Tako, velim vam, bit će vese
lje pred anđelima Božjim za jed
noga grješnika, koji čini pokoru, 

POUKA 

Jedna od najljep ih, a ljudskome 
srcu jedna od najutješlji,·ijih Jsu ovih 
prispodoba je t pri podoba o dobrom 
pa tiru. 

J(oga da ne <;>svoji plemenit~ srce 
dobrog Pa tira? On ide za gre 111kom, 
tom izgubljenom ovoom, ne žali muke 
ni vremena, zo\ e je milo i nježno, a 
kad mu se zalutala ovca odazove, pun 
veselja di7e je na rame i 1110 i natrag u 
ovčinjak. Pa tir,. našav"i izgubljenu ov
cu, zove pri jatelje: "Radujte se sa 
mnom, jer nađoh ovcu ,·oju izgublje
nu". 

Dobri je Pastir I us tri godine 
putovao ži dm·skom zemljom, lrroz gra
dove ela, i pustinje, pa je tražio iz
gubl{ene ovce. On ima milu rij eč za 
svakoga grešnika, koji je pao radi 
neznan ja il i slaboće. 

!(ad je Isus sjedio za stolom s 
grešnim carinicima, mrmljali su fari
zeji, a li im on kaza: " e trebaj u zdra
vi liječnika, nego bolesni. 1ilo rđe 
hoću, a ne žrtve." 

Ljuba" prema izgubljenoj ovci 
čovječan tva goni dobroga pa ti ra u 
Pila tovu sudnicu, gdje ga o uduju kao 
zlikovca na smrt. Ljubav prema grešni
cima nagnala je milosrdno ree Bo
žan koga Pastira da je pošao teykim 
pu tem Ma !inskog brda na Golgot~. 
A kad je već i život žrtvovao za gre m
ke, dopušta1 da mu Srce probodu kop
ljem. 

Mi se divimo proroku Joni, koji 
je htio da ga bace u more kao žrtvu, 
da se Bog smiluje nevinim ljudima 

e><>C>~C><:::> 

Sveci naših dana 
U čudu se gledamo kad začuje

mo riječ : "- -- veci naših dana." 
Mnogima se na licu urežu crte podrug
ljivog smijeha, neki nemi1:rio lutaju 
pogledom kao da e hoće uvjeriti je u 
li još u XX. vijeku. Oni, pak, sa stram
putice će se o mj~liti i reći: Kad l>i u 
kat. Crkvi i dana bilo vetaca, vje
rovao 'bih! 

Ali, jest! I danas, u modernom 
dvadesetom vijeku, vremenu bcsadr-
7.ajnc mašinizacije, ljudi e upućuju tr
njavim strmcem, da čelo, ožareno pur
purnom aureolom patnja, prislone uz 
etersko pročelje nebeskih dvorova. Ziv
jeli u savršenim životom duše i bili 
su primljeni u zagrljaj Vječne Milosti. 
Posvetiše se! 

Blage uspomene Pio X provodio 
je sveti život stradalnika te se1 nakon 
smrti, događaju čudesa po njegovom 
zagovoru. l sada se radi oko kano
nizacije tog pape presv. Euharistije ! 

Kardinal Richard je bio čovjek 
velikih djela i samotn ih odricanja, ko
ja su prodirala iz njegove duše kao 

KATOLIK 

na brodu . - A ka ko se i tom mora
mo diviti ,. likodušj u presv. Srca. I u
sova, koje se, najsvetij 'i naj~1evilnije1 
potpun o 7rtvovalo za grešnike! 

Mi slavimo plemenito t Davida 
kralja1 koji je imao u rukama svoga 
nep!"ijatelja aula a nije ga htio ubili. 
- l ol iko je veća plemenitoM i Jjubav 
u Isusa, koji je ebe dragovoljno pre
dao u smrt za gre nike, voje nepri
jatelje! 

Mi 1ga1J1ućcm: i divlj 1jem mi li
mo na Stjep.:ma prvoga mučenika, ko
ji je molio za one koji ga l<amenovaše. 
!(rasno, plemenito ree! Ali ono je bi
lo samo slika Božjega rca, !roje je za 
neprijate lje molilO! i za njih umrlo. 

ve toga Klementa I-loffbauera na
pade iz o vete neki čovjek i htjede 
ga (!.libiti. !(ada su ljud i htjeli zliko
vaca kazniti, on ga je obranio govo
reći: " \olim va , ne čin i te tome čo-

Na braniku 

vjeku nikakva zla. Ja ću sada ić i u 
crkvu i 7.a njega prika~ti S\ ' . .Mi~u." 
- I ovo je bi lo plementt osrce, ah o
pet samo slika rca I usova. 

O d ivna lj ub~v) i dobroto našega 
Spa itelja, D9brog .Past!:a! . 

On je cekao 1 traLIO, a 1 ~da 
čeka i traži 7..alutale ovce. Odazov1mo 
e n jegovom milom glasu! . . 

A jdimo se ovoga: On Je bto 
milosrdan prema grešnicima, ali ipak 
ni je imao m ilo~rda p_re.ma fa:izejima, 
prema lijevom razbOjlllku,. ~~ P.r~ma 
Judi. zašto? j er su fanzeJI bJI1 o
holi, lije i ga je razbojnik prezreo, a 
Juda je očajao. 

Ubijmo u sebi prokletu oholost, 
imajmo pouzdanje u ljubav presv. Sr
ca i nemojmo prezirati njegov poziv! 

' O I u e, ne dopusti, da se odije
Jimo od Tebe! 

euva rica Božjih i st i n a 
To je izvan sumnje: Kri t je Bog! 

I krvćan h·o je prava, objavljena vjera! 
Dok je l(ri t pmovao zemljom 

mogao je On sam paziti na č i toću 
vjere koju je propovijedao na brdima, 
po zbornicama i trgovima. Ali kad je 
uzašao na nebo? Ko je onda postao 
vjerodo tajni tumač l(ri tovih vjer-
kih istina? 1 

I ku~ tvo nas dnevno uči, kako je 
čovjek prepun zla, zabluda i laži. Zar 
bi bilo nemoguće da čovjek, koji je 
sam po sebi lab, pokvari kršćan h o 
i izmijeni njegov sadržaj i smisao? 

Sve bi to bilo moguće! I to bi se 
sigurno bilo dogodilo da Kri t nije 
o novao \'idljivo društvo, kojemu je 
povjerio l<ao glavnu dužno t da, do 
konca svijeta, bdije nad či stoćom je
govog nauka, i vim ljudima propovi
jeda igurnu i tinu. 

Vi već znate koje je to društvo. 
To je l(ri tova Crkva ! 

1eki su htjeli bit i previve pametni 
pa u tvrdre: l(ri t nije o novao nika
kvo po ebno dru tvo, ni kakvu Crb·u. 
- To su oni koji hoće amoga Krista 
t jerati u laž. 

Što drugi pišu ----·-· N~pobjediva Crkva 
e meta što je to bilo već provle 

godine. eliki francu ki dnevnik "fi
garo" je donio jedan članak B~nita 
J\.!us olinia pod na lovom 11 Crkva 1 dr
žava". U tom članku se nalazi i ova 
istina: 

"Citava pm·ije t za padne kulture, 
od vremena rimskoga car tva pa do 
naših dana, od cara Diokleci jana pa do 
Bi marka, uč i nas, da vaki put kad 
neka dr-lava dođe u sukob s vjerom1 
da je država onaj koji podliježe u toj 
borbi. Borba protiv religi je - t je 
borba protiv nedok-učivog, protiv ne
dodirljivog, to je rat naviješten ono-

jaki odbljesci duboke, korjenite vjere. 
Rodio se u Bretaniji, a 'bretanska je 
vjera, poradi voje jako ti, p6stala po
slovičnom. o on kao da je nadmašio 
ve svoje uplemenjake. 

Na gla u sveto ti je umro i bi
skup Ezehijev Moreno, španjolac, mi-
ijonar na filipin .kim otocima, ko ji se 

uporno borio protiv savremenog zla, 
i Ivan Ca ta de Beanregard, čiji je 
proces za beatifikaciju već započeo, i 
isu ovac Franjo Tarin. 

To u ve sinovi na eg doba . 
Još nas vi e zapanjuju one duše, 

koje sul' uz boli životnog trnja i za
pljuskivanje tudenih valova današnjeg 
materijalist i čkog svijeta, saču val e neo
kaljan cvijet svog srca1 ma da su bili 
svjetovnjaci i na vi okim položaj ima. 

U redovima tih prvaka duha iska
če lik !(ontarda Ferrinia, f i libetia Vra
na i !našega dr. Ivana Merza . 

Prvi je bio profesor prava na 
sveučil ištu u Paviji i plodan pisac. 
Kroz čitav život je o tao čovjek du
boke pobožno ti: Svaki dan pribiva 
nekrvnoj 2rtvi te e hrani snagom 
I:: uharisti j skog žara. Tako je postao 
prema sel>i trog sudac1 prema drugi
ma ljubežl jiva majka, a prema, Bogu 
odano dijete. Ljiljan čistoće je nikn].lo 
u njegovom srcu1 kao u sv, Ante f>acfo-

!(o je izgovorio riječ i : " Ti si Pe
tar i na toj tijeni sagradiću crkvu 
\Oju, i vrata je paklena neće nadvla

dati"? 
l(ri t! A u Njegovim riječima ne 

može biti ni jene laži! 
Dakle l(ri t je o nivač Crkve1 te 

nepogrevi ve učiteljice i ču,·arice Bo
žjih i ·tina. jo j je po v jeri o vo j nauk 
i vjerske tajne. 

Krist je jedan. Zato je i jegova 
istina jedna. Razumlj ivo je onda da je 
osnovao i samo jednu Crkvu. 

Samo jednu Crkvu? A kako to da
na imamo toliko kr ćanskih crkava? 

Istina je, nažalo t, da u vijetu 
ima mnogo crkava, ali je bjelodano 1 
igw·no da samo jedna može biti pr~: 

\'a Kristova Crkva. Sve ne mogu b1t1 
prave1 već zato, jer svaka od njih pro
povi jeda razli čitog Krista. 

Sad je samo pitanje koja je pra
va Crkva. I to je pitanje tako važno 
da ga se ne može mimoići. I nećemo ! 
Drugiput ćemo mu pogledati u oči, i 
odgovoriti mu kako i zaslužuje. 

DefetLsor 

me što je u duhu najdublje i najin
timnije. Dosada je dokazano da su o
ružja koja država upotrebl java u ta
kovim borbama, pa bila ta oružja i 
najoštrija, redovito nemoćna, da Crkvi, 
koja - pogotovo to vrijedi za lwto
ličlw Crkvu - izlazi pobjednica i iz 
najljućeg kreševa ... 

Jedno tavni pasivni otpor svećeni
ka i vjernika do taje, da poni 4i i naj
bje nije udarce sa strane države." 

,,Dokažite da živite•• 

Da nij e sve laž što e piše o da
našnjoj komuni tičkoj Ru iji, dokazuju 
to i same novine koje u njoj izlaze. 

van kog, te su ga nazivali Alojzijem 
(Luigi dei ferrini ). 

ilibert Vrau, tvorničar, mnogo 
se zalagao za radnička prava, podizao 
bolnice, radničke stano e1 blagajne, 
knjižnice. I sve je to bio odraz nje
govog bogatog nutarnjeg ži\·ota, jer je 
nepre tano živio u milo ti Božjoj, pri
majući če to sv. akramente. 2:ivio je 
ponimo i skromno te je1 kao azare
nac bio na strani bijednih i zaposta -
ljenih. Kad su zvona jecajući javljala 
njegovu smrt, gradom su se prolamali 
poklici: 11 Umro je vetac! Um ro je i
libert Vrau !11 

Uzor i vodić hrvatske katoličke 
omladine, Dr. Ivan Merz, bija e vje
tovnjak vel ikog srca, dubokog znan ja , 
i krene vjeTe i plamene lj tbavi napra
ma Bogu i dušama. Mlado t nije pro
vodio u be poslici zadovoljavajući ti
jelu, niti je1 kao današnja mlado.;t, 
pohađao kina, plesne dvoran~ i nogo
metna igrališta, već je1 u tišini so~1 
molio, trapio se1 učio i upijao u e 
l(ri tov duh iz papinih enciklika. 

Umro je ovaj pra i izdanak to
ljetnog hrvatskog kato l ičkog de!Yla, o
slabivši tijelo napornim radom za hr
vatsk~ Orlovstvo, i svetačkim životom, 
te e uzdigao 11 kao orao zlatnih krila 
u nebe ke visine." 

Broj 26. 

Evo jedne sličice koju donaša boljše
vička "Pravda": 

" 
Starac Volkov J·e došao u grad-

s ku p isam u grada I-lar kov. 

11 $to želite, starče?" 
Budite tako ljubezni, moj dragi, 

pa rr{i dajte potvrdu1 da ja, koJi sa_!:! 
Volkov nisam umro nego da JOŠ ZI 

vim . .l\1oja nadređena vlast zaht ijeva 
od mene takvu potvrdu". Sta~~c j.e
onda razložio da bi morao dobih mt
rovinu koju bi mu morao i spl.aćivat i 
prvi odjeljak željezničkog odsJeka u 
Don cu. 

" ajprije sam pošao pi}.lti mi~ 
rovinu. Pa mi rekove: DokaZl da Sl 

uistinu Volkov. - Povratio sam se s
putnim listom da sam ui tinu Volkov. 
Onda u zatražili od mene potvrdu 
da još ž ivim. - "Ta vidite da stojim 
pred vama živ" - rekoh. 

"To je istina, vidimo vas" -:: ~e
koše m i - "al i bez potvrde da z1v1te 
neće biti ništa." 

1 isu mi isp laćivali, i ništa ne · 
poduze"e. ada sam dobrio pismo u 
kojem mi javljaju: "S ovim vam po
ručujemo da od vas još do danas ni
smo primil i potvrde ~a zaist~ živi!e. 
Radi toga vam ne moLemo mkako IS

plaćivati mirovinu. Dok od vas ne do
bijemo potvrdu da uistinu jo ~ živite, 
nećemo vam otpremiti novac." 

Tako pivu naj veće sovjetske novi 
ne. - Ko zna, da li je siromah Vol
kov mogao do danas dokazati da je 
još živ?! 

\ 

Japanci traže Krista 

Japan ki list "O_aka Mainiki" svo
jedobrno je pisao o ćudorednoj Jcr:~i 
koja je zahvatila Japan. Tom pnh
kom piše: 

"Prihvatil i smo vanjsku materijal
nu evropsku civilizaciju i odlučili sm~ 
tim putem ić i i dalje. Ali nama fall 
ono najbitnije u evropskoj civilizaciji. 
J(ako može među nama da se razvije 
evropska civilizacija, kad nam fali duh 
te civilizacije? Duh Evrope je Krist. 
Moramo dakle tražiti puteve koji će· 
nas odvesti Kristu". 

proizva đa 

jedino 

Za njima stupaju i drugi ... 
Tu u Pavao T. Perazzo, . A--

vellina1 ' Gemma 'Galgani, koja je mno
go, mnogo trpjela iz ljubavi prema 
Ra petomu. Terezija J. Higgin on, u
či teljica u EngleskoL koja je nosila l 
otiske svetih rana, vjez"bala se u sa
mozataji, te e uspinjala stepenicama. 
višeg ži,·ota 1ilo ti - sve do mistič
nih zaruka. 

Ferdinand I-lamer je prolio voju.. 
krv u šumovitoj .l\\ongoliji za golgot-
kog Patnika.Leon rleinrichl O, Teatin 

Verhaeghen, Grgur Grossi1 franjo fa-
gola i 'm nogi, mnogi drugi ovjenčaše
če lo krunom mučeništva te poletješe u 
zagrljaj Ljubavi s diademom krvi u 
kosi. A ovima se pridružuje vojska 
tradalnika1 djevica1 apostolskih redov

nica i junačkih duša, koje ugodiše 
Bogu i ukra iše katoličku Crkvu. 

Sto nam govore svi ti sveci? 
Da idem o ulicama propovijedati?· 

U pust inj u jesti divlji med! i piti slanu 
vodu? Bičevati se, olići u divlje in
di j ke prašume, dati se propeti ili 
ažeći? 

S e to nismo dužni. Ali svi mo
žemo i moramo propovijedati sami
ma sebi o vječnoj Ljubavi, povući se: 
u ,pustinju svoje sobe1 jesti gorki med. 
svladavanja1 piti vruću vodu rada, 
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Po dr:avi 
VL. DA. Dne 24 ov. mj. sa

st:lVlj('tJa je nova vlnda . i\l lnlslar prctsjcd'
lnik i ujedno ministar vanjskih posala je dr. 
Milan lojadinović. U vladu u, uz o lale, 
ušli tir. Antun J<orok i ·d'r. J\1 hm d pnho. 

El I "A N T ·NO VJER l O LAV
LJE. Radi cuhari tijskog kongr · '' u Ljub
ljani tradicionalna procesija rc;t Isu ova 
u Zagrebu bila je ove godine nešto ranije, 
naime pro~le nedjelje. U pro ijl je ·u
djelovalo mnoštvo naroda . ](;lo nikad do
sada! Osobito e i ticahu brojne čele l rl
žara. ovine pf•u da u proce ij i bilo 
oko 40.000 n:1roda. 

0\ '0 'JE.\\E. l TE. 1adbi kup dr. 
Nikola Dobrečić j nedavno blago lovio i 
otvorio u Baru novo jemcni le, u kojem 
će e uzgajati svećeničk i pomladak za bar
sku nadbi kupiju. 

ASE P tRADA R T\ O. U čitavoj dr
žavi je 'p ro·le godine bilo oko 20 milijuna 
razne vr ti peradi. 1 aj,•i' e e goji perad u 
Dunav koj b:1noviai (oko 5 mil.) a onda u 
&w koj (oko 3 mil.). 

UEIJI N \ECE , l(. P to lih dana, kad 
sc župnik i knji /.evn ik Ivanko \ la;irak vra
ćao iz lavenske Požege svojoj kuci u Bre
SIO\•ac, napadoše ga Iri nepoznata z.l ik ovca 
i ubiše. - Pokojnik je među župljanima, 
ndi svoje dobrote bio, veoma obljubljen, 
pa se ne zna ko ga je ni za'to ga je ubio. 

ZA BRODAR TV . 1'r\i ni t :~rslvo sao
braćaja je odobrilo kredit od ll O mi!.l
juna dinara za uredenje s:1v kog prislani; tJ. i 
popravak lađa državne r iječne plovid be. 

KO 1GRES U BJELOVARU. U Bjelo
varu se održao eu hari · tijski kongres za za
grebačku nadbiskupiju. Trajao je dva dana. 
Kongresu je prisustvovao i zagrebački nad
biskup-koadj utor dr. Stepinac. 

RIBARSKI BROJE I. Računa se da 
imademo u či tavoj d'ržavi preko l O hiljada 
jutara ribnjaka, u kojima se godi"nje ulovi 
oko dva milijuna ki lograma ribe u vrijed
nosti od 20 milijuna dinara. Od loga se iz
vozi u inozemmslvo samo jedna četvrtina. 

MAJ KA BEZ RCA. Policija u 1 išu 
je spriječila nečovječno djelo jedne majke 
koja je htjela ciganima prodali svoje dvoje 
djece. Jed no dijete je prodavala za l OO 
dinara a ~:!rugo za nekaJ..-vo staro odijelo. 

VINJA POJELA GLA . To se do-
godilo u 1 ovigradu. Svinja je pojela čitavu 
glavu jednom djetetu od 14 mjeseci, jer je 
bilo pušteno bez nadzora. 

U Z AKU KO ORES . I porezni či
novnici su imali svoj kongres. I to baš na 
Duhove u agrebu. Sa kongresa su odaslali 
flekoliko prijedloga min istar Ivu financija u 
Beograd. 

RAD SESTARA MILOSRD ICA. Ca
sne sestre sv. Vinka dođoše u na e krajeve, 
u agreb, pred 90 godina. Danas one vođe 
dvije gimnazije, jednu učiteljsku školu, 5 
građanskih, 4 stručne, 2 domaćinske i 3-1 
osnQvne škole i 18 zabavi 'ta. Rade u 38 
bolnica, u l O ubožišta, u 5 menza za siro
mahe i u jednom kaznenom ženskom zavodu. 
Imaju 121 samostan i 1774 sestre. 

OVA K J IG A. Sveta Terezija od Ma
loga Isusa je već posvuda poznala. A mno
gi ne znaju da je ona, u posebnoj knjizi 
opisala svoj život. Sada je izašlo u agrebu 
novo izdanje le izvanredne lijepe i duhovite 
knjige. 

propeti i sažeći svaku zlu strast i 
molitvom obraćati mnoge lutaoce ko
ji prolaze kraj nas, kao i o'ne koj i o
čekuju izlazak Sunca u dalekim afrič
kim, australijskim i indijskim prašu
mama. 

To nam govore svi sveci. Od pr
vih do posljednjih. Od najstarijih do 
najmlađih. A njihov glas je glas Istine 
u koju su duboko zaronili. 

Zvonimir M alić 

Svetotajstvenom Isusu 
Kriste, deset je godina da si, po 

prvi put, ušao u moje srce. Davno je 
to bilo; bijah još nevino dijete. 

Tada nijesam znao da postoji zlo
ba, da postoje zli ljudi kojima će bi
ti glavno da me od tebe oda leče. 1 i
jesam znao, da je vrag toliko jak, da 
je svijet tako iskvaren, da je tijelo 
tako neposlušne duhu. 

Došao si k meni, a što si u me
ni našao? Tek srce koje Te je ljubilo i 
za Tobom čeznulo. 

I, eto, kroz l O godina Ti si k 
meni ciolazio, pristupao hladnoj duši, 
ulazio u prazno srce. - Ali ne, ne 
tako! Srce ne može biti prazno, dok 

KATOLIK 

Kad budeDl UDlirao 
Reći ću, kad budem umirao, 
svima koji budu stali oko mene: 
Evo, čas je, da poletim ko orao 
u vi ine, a vi samo klopife moje oči snene. 

Ono r1a vrapca, koji toliko pula slijeće na moj prozor, 
nemojte plašiti; ne budite prema njemu grubi. 
Bacile mu mrvu kruha, zrno pro a na d vor. 
- Jer i njega Marija ljubi! 

A ono tablo k oje, farno u polju , veselije uzdigne krošnju, 
kad u nj zadu pozdravi podnevni/l zvona 
nemojte - makar išli drugome u prošnju -
bez potrebe sjeći. l na njega mi li Ona. 

Mnogo ću im još toga reći prije odlaska k Tebi 
Ali ako ne budem mogao ništa radi posljedn je muke, 
reci im Ti, o Marijo - da zaboravili ne bi -
neka mi krunicom vežu obadvije ruke. 

Među nanta -----· 
Ivo Grgurev 

Krist na šibenskoj Poljani 
a primorski puk ima za. Tije

lovo jedan lijepi naziv. Tijelo\'0 je za. 
nj Božji blagdan. I za.i ta je to blag
dan ajvećega i ajboljega - samo
ga Boga. Zato su taj dan onako \'e e
le dječje duše koje, kao nitko, shva
ćaju i ljub sve vto je Božje. 

U druge dane Kri tu e klanja
mo u Wini i polumraku crkava. \oli
mo se pred zatvorenim svetohranivti
ma u koj ima na čeka n9ću, kad se 
krijepimo dubokim nom, i danju, kad 
e gubimo u zaglu noj vrevi. A na Ti

jelovo je ve drukčije! Tada l(ri t iz
lazi vani i šeće se na vim ulicama i 
trgo\·ima! 

Li jepo je moralo biti u dušama 
I u ovih učen ika kad u gledali kako 
se oko njihovog Učitelja pouzdano o
kuplja mnovtvo naroda: zdraYih i bo
lesnih, učenih i neukih. a svim pu
tovanjima, kamogod e poja\·io, do
hrlili bi k jemu i pozdravljali Oa. 

a Božji blagdan e obnavljaju 
nekadašnji prizori. Krist, dobri liječ
nik i učitelj, opet putuje. arod se 
okuplja, vjernici ga pozdravljaju s gla-
nom molihom, pjevanjem, glazbom i 

onim tihim pobožnim uzda ima. Djeca, 

Dopisnica uredništva 
------------------~~a. 

Mlade čitateljice - S. Kako same 
priznajete, Okulista vas je u članku 

11 Peking na uči" dobro uočio, bocnuo 
i išibao. amo bi te željele da bi po
čeo uređivat i u "Katoliku" po ebnu 
modnu rubriku, u kojoj bi, po vojem 
uku u, donašao i razne crteže iz sa
vremene mode. - To nije baš najpa
metniji prijedlog, jer pretplatnici na
šeg lista su u ogromnoj većini o obe 
koje ne bi imale nikakvog zanimanja 
za modne crteže. - ego znate, što 
ćete učiniti? Pođite pred vetoh ra-

si Ti u jemu, duša ne može biti hla
dna, dok je Tvoja . 

Sigurno me još mnogo u životu 
čeka . Teška je životna borbla, i , vijet je 
hladan. Svijet mrzi i progoni ideale. 
Svejedno, ne tra vim se! Hoću da bu
dem Tvoj. Da dnevno dolazim k Tebi! 

Da, dolaziću, l(ri te, vaki dan 
pred Tvoje svetohranište, da tu molim 
i gorim 1z ljubavi prema Tebi . Dnevno 
ću dolaziti i moliti se za sve, a najvLe 
za one koji su i koji budu nastojali da 
me od Tebe odaleče. 

To neka bude moja osveta! 
Kriste, moliću Te i za one koj i 

u me k Tebi doveli, koji su pomogli 
da sam svaki dan pred Tvojim veto
hraništem . Moliću Te to, kad rano uju
tro budeš silazio pod h.TOv mog siro
ma~nog srca. - Jer uza Te je tako 
li jepo, tako toplo, pa zar da se ne je
tim svih koji su mi prvi o Tebi go
vorili? Da se ne sjetim onih koji u 
me uvjerili, da je, zbi lja, najveća last 
dnevno biti jedno s Tobom? ! 

Još jednom, dobri Kriste, ne za
boravi ni mene, ni njih! 

Kriste, deset je godina da si, po 
prvi put, 'ušao u moje srce. Davno je 
to 'bilo; b ijah još nevino dijete . .. 

Fi 

dražesna kao ono transka bića, pro ip
lju cvijeće. l sve je okićeno! Crkve 
i ulice, cvijeće i svijeće, vila i sagovi 
pozdravljaju voga Oo podina. 

Kakvo je bilo Kri tm·o putovanje 
na Tijelovo kroz šibenske ulice? Svi 
rekoše: Li jepo je bilo ! un ce je ra
dosno sjalo, iz limenih glazbala se iz
vijahu napjevi pobožnih pjesama i 
nježne cvjetne latice su padale kuda
god je On prošao. 

Pa ipak: moglo je biti i bolje! 
Vidjeh neke prozore bez ika
kvog nakita. I ti prozori ni-

u bili na siromašnim kuća 
ma, u kojima se kroz mjesece 
ne vidi ni novog ruha ni vje
žeg kru-ha. To su prozori na li je
pim, obojenim zgradama kojih gospo
dari stupaju po mekim ćilimima! a 
tolovima čuvaju \aze sa "je/im cvi
jećem, po telje su im prekrivene svi
lenim pokrivačima, ali za !(rista oni 
ne nalaze ni jedne vaze ni jednog 
saga! 

2alostan je tada bio l us na ši
benslwj Poljani .. 

Okulista 

nište, i tu dnevno razmišljajte. I bu
dite u jerenc, da ćete tamo dobiti 
inspiraciju za. najprikladniji kroj vo
jih haljina. - Ako ni te tim savje
tom zadovoljne, neka 11 mlade čitate
ljice" jave uredn ištvu svoje adre e. 

ku lista je, na ime, spreman da vakoj 
poštom šalje ukusne crteže za. pri tojne 
ljetne haljine. 

Sveznam - S. Mnogi stihovi 
hramlju kao ratni invalidi bez noge. 
Inače mi e motiv i sadržaj viđaju. 

Još nešto: Onaj koji sam o ebi 
tvrdi da sve zna, obično ne zna ni ta. 

a koncu : počivao (možda pravilnije: 
poči ala) u miru! 

jugoslavenski jadran. U Sibeniku 
je ove godine počela izlazili pomoračko-be

letristička revija ,,fugosull'ensA i Jadran". Re
vija izlazi mejsečno, a t~ska sc u franjevačkoj 
tiskari "Kačić". Dosad su izašla tri broj :l, 
U njima se mogu naći mnoge lijepe novele, 
pjesme, poučni članci i doživljaji iz po
morskog života. 

Revija je nešto posebno kod nas, jer je 
isključivo posvećena moru i njegovom ži
votu. Uređivana je po uzoru njemačkih tako 
zvanih magaziner-revija. Uz čislo književne 
i naučne radove naći ćete u njima muzičkih 
kompozicija, duhovitih šala, zagonetaka i 
križaljki. 

"jugoslaven ko m Jadranu" je godivnja 
pretplata 38 dinara. Pojedini brojevi sc 
mogu kupliti u trafikama a stoje po komadu 
-1.50 din. 

RADI .MIRA. Turska vlada je odlučila 
da nabavi 500 novih ratnih aeroplana. - i~ 
gm no radi učvršćenja svjet kog mira! 

DJECA KOD VOG OCA. Ove godine 
je bilo u župama grada Rima 2000 prvo
prl l:'<!sn ilta. edavno ih je vc primio k 
sebi sv. Olae Papa i obradovao ih svojom 
toplom očinskom riječju. 
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Naši dopisi 
Knin 

l'fW~l AVA Sv. A:-.JH. Knin je ove 
godine sv ·t.1~ ije no pro;Jih godln1 pro !avio 
mjesnog p:tlrona v. Anta. L ot! dana pro
slave mje ni dekan-i.upnik o. fra B. Topić, 

uz ~sfslcncJju vl(·. Don B l aževića i fra P. 
Peri 161, odslt11io jc svcćani blagoslov. a 
blagoslovu j pjev o dječiji mješoviti 7bor 
SveČL'\C vojsk uz pratnJu orgulj1 , na kojima 
ih prati nj ihov vrijedni ma lar o. J. Vu
ković, kalcketa. akon blagoslova, na po
ljani " !(ralja Petra" dava la Je vojna mu7fka 
u čast Svečeve proslave koncerat, a crkvLn i 
od bor pros)a,·e pri red i o je i ; todobno If je pi 
vatromet. 

Vrijedno je spomenuli, da je O\ e godi ne 
veliki broj kalo'ika ,predvođen svojim ::.ve
l-enikom don B. Blaževićem, do;ao iz Dr
vara l okolice i sudjelovao na pro:.lavi. 

. a dan proslave održane su mnoge 
sv. 1\ti<-c 7..a vjernike. Velika procesija sa Sve
čevim k;porn krenula je iz ~upne crkve, 
pra&na rnno;tvom svijeta, točno u JO sali. 
več.1nu ,\lisu, uz a~istenciju dvaju sveće

nika, održao je O. fra M. Dr Rudan. u 
svojoj propovijedi savr<:enom govorničkom 

vje'!fnom i J gi kom f7laganja, na opće div
ljenje pobožnik.1, katolika i pravoslvnaih, iz
ložio je sve istak nutije momente iz života 
sv. Ante. 1 a Misi je pjevao muški zbor 
misu J. Grubera. 

Tako proslaviv·l ovaj velebni dan, pun 
l genda u rJzvoju povijesnice Knina, razi311 
smo se domovima čis' i h duša noseći sobom 
lijepe uspomene. - /. K. 

Biograd n; m 

CRKVE E VljE Tf. Ovdje je na Ti
jelovo obavi jena pn·a Pri čest. Osamdeset 
dječaka i dj ·ojčica pristupilo je stolu Go
spodnjemu. U 71/Z sati bila je sv .• \lisa, 
preko koje ih je vlč. župnik oslovio ne
koliko lijerih riječi. Prvoprtčesnici su tako 
dobro bili poučen i , da su svi ozbiljno pn
mili dragoga Isusa. Na koncu su im bile 
podijeljene uspomene. 

- Tjelovska svečanost započela je sa 
sv. Misom, preko koje je pjevao crkveni 
zbor. Iz.1 ,\\ise se razvila lijepa teoforička 

procesij:J., kojoj u prisustvovali skoro svi 
tanovnici. 

- . ra Tijelovo uveče bila je priređena 
večera crkvenom pjevačkom zboru, koji uz 
,·eliko pregaranje njihovih vođa, kao i sa
mih pjev:J.ča , vrlo dobro uspijeva. 

- U petak 21 o. mj. bile su zadušnice 
za pk. . Radića i drugO\·e. Crkva je bila 
puna svijeta. 

Iž Veli 

DUHOV I IZLET. Dne 10. VI. pasje
liše nas mladi " tral<!ri" i "Kril<lrL" sa svo
jom glazbom, u pratnji svog agilnog du
hovnog \ Ode vlč. Don :\ike Kuvača iz Lu
korana. Iza poklona Presve•omu i popratnog 
govora u crJ..--vi, svi kra ni omladinci u 
monlurama bijahu gosti vlč. župnika Don 
Sime 1\\dtrovića, koji ih je, umorne od da
lekog puta, okrijepio jelom, a oni njega 
lijepim bogoljubnim i rodoljubnim popi
jevkama. 

Okrijepljeni, uz brujanje naših zvona, 
obavi mo blagoslov s Presvetim a polom~ 

uz 'iranje i pjevanje, predvođeni na · im 
barjacima prodosmo obalom do podno:lja 
"Opačca" i popesmo se do sv. Križa, koj i 
kruži nad Opačcem i na·im mjestom, iako 
infiltriranim mnogim razornim :noralnim i 
vjersko-intelektualnim natruhama. Tu smo 
obavil i sv. Križn i pul uz odno ni govor vlč. 
župni ka mjesta. a koncu do tojno otpra
tismo našu br:1ću i sestre do njihova motora, 
koji nas o tavi u najugodnijem raspoloženju 
i nadi da im odvratimo duhovno i tjelesno 
veselje u što skorije vrijeme. 

vc što ispravno misli izašlo je usu ret 
i otpralilo, uz pjesmu " Zdravo Djevo, Kra
ljice Hrvata", mlade goste. ažalo t, bilo 
je i onih koji su sve to sa strane, krivim 
okom, gledali; dapače su snovali i neke 
namjere, ali im e izjalovi e te o ladoše ra
zočarani. .t\ledutim na: im gostima kličemo: 

Bog živi ! - i doviđenja. - Križor 

Dragove (Dugi Otok) 
IZLET Kn I LARA IZ SOLI 1 a Ti-

jelovo imala je uharisti j ka mladež svoj 
značajan dan. Po prvi put po jetiJa u nas 
braća Križari iz Solina pod vodstvom svog 
duh. vođe vlč. Pavića. 

Došli su pod crJ..-venim barjakom, sa 
fanfarom, pjevajući pobožne pjesme. a 
ubzu u selo dočekali su ih ovamo'nji Kri
žari veselim klicanjem . 

Nastavak na slijedećoj strani 

l 
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Svrsta mo s.: u red i pro 'ijon:~ l no o
tišli u crkvu, d~l e poklonimo 1\r.ilju vj ko
va. Tu je s olt:tr:~ odu evljeno pozdravio go
ste domaćt du~britnik vlč. \ . 0'-trić. 

o ti u n:~m skladno z:t \'irali 11:1božnu 
pje mu. htim mo e 'z:IJednički iotogra
firali i odmorili za kr:~tko vrijeme. 

s..1ti n:~ ,-el:-er im:tl i >-U ·d l 'riž.:lri 
z:tjednički l'lanak. 

N:~ tom intimnom ijelu goste je poz
dr:l\'iO domaći krii~r br. ,\{;tle rižulić. 13r:t
ća Križari iz olin:~ priredivc krn tn igro· 
kaz "Pod fllarii1 i'l1 barjakom" i solo ig-ru 
"Dimnjač:tr" . 

O. im tog:t duhovni ,·ode u izmijenili 
nekoliko r iječi, po •a,·;i \'U pri ·utnu braću 
11:1 u tr;ljan r:~d do konačne pobjede. 

Po lije toga u e go ti okriJepili kod 
župnika i oko J O h navečer vrati' i e svo
jim kućama l:·vrstom odlukom1 da će jo~ 
jače poraditi, da kril:tr ka načela zavl:ldaj u 
životom n:J.ših sela. 

Velika je ko rs t ovakovih z:tjed ničkih S:J.
stanaka, pa bi bilo poželjno, da e ovakovi 
izleti spbje s crkvenim godovima. 

lAt J E A IH DRU 'TAVA. Jaša se 
društva razvijaju normal ni m tokom. na 
u postala no ioc duho nog života u elu. 
premamo se na pro: lavu križarskih blagda

n:~ Pre v. rca I usov3 i S\'. lvan3. Pomladak 
smo org:~n izirali po bno. Prcm3 poslovniku 
z:t lale l(riž.:lre i l(ria rice u tano\'ili smo 
z:t male Križare četu čet n im odborom, a 
za ma le l(rižarice kolo sa odborom kola. 

Malih l(riža rica imade 35 - a ma lih 
Krifu ra 20. Tako je broj svih ka egorija na
šeg čl a nstva, tprošao totinu. Svi drže svo
ja redovita sijela. a sijelima smo uveli 
četvrt S:J. ta tuma · nja katekizma. 

Soline (Dugi Otok) 

1AjCIN DA . U našoj župi se je 
proslavio "majčin dan" na Duhove. Za tu 
priredbu se je svako zanimao, jer se je po 
prvi put u našoj župi slavio majčin 'dan. 

eseJa dječi ca u se natjeca la da što ljep e 
proslave dan svojih majka. a priredbi su 
bile prisutne ve na e majke t svi or
ganizirani članovi i članice naše drage križar
ske organizacije. U divnmi igrokazi ma djeca su 
prisutnima pru!ila ve>elje i duhovni uži tak. O
sim toga održana su dva predavanja u ko
jima se i takio značenje proslave i uloga 
majke u ljudskom dr u"tvu. a licu majka 
čitalo se je zadovolj tvo i uvjerenje da sa
mo katoličke organizacije mogu uzgajati dje
cu tako da budu na čast roditeljima, slavu 
Božju i na <jiku lijepe naše domovine. -
J(rižar 

Po svijetu 
K PE! N P ROB.RODU . ajbrži 

i najveći parobrod " ormandie" ima i ka
toličku ~pelu. Kapelu je ovih dana, u pri
su tvu pari kog kardinala ,blagoslovio nad'
biskup Iz Rouena. 

P MET A KAZ A. Ne mažu usne 
samo naše go pbctjQe. l u Jap:~nu je poznat 
taj djetinjasti običaj. Samo s tom razlikom 
da je tamo već izašao zakon, po kojemu će 
svaka ženska, koja bude mazala usne, biti 
strogo kažnjena. 

CA I DOKTOR TI. veuči l.šte u bu-
dimpešti je podijelilo počasn i doktorat, ra
di velikih zasluga na znan tvenom polju, sve
ćeniku Lutoru, benediktincu Janotti i fra
njevcu Vargi. - Dokaz je to, kako kato
lička Crkva ljubi i njeguje znanost. 

RADNICI I POLJODJELCI. Jednoli
č.:ln posao u tvornici previše zamara radnike. 
To je uvidio tvorničar automobila ford pa 
je za svoje radnike kupio 500 jutara zemlje 
.koju će sada on i obrađivati. 

R DOV ICKO OD[jELO. U Turskoj 
je iza ao zakon po kojem nijedan redovnik 
ni svećenik neće više smjeti nosili svoje luž
beno odijelo. Tako će svi, o ·m vrhovnog 
musliman kog, židovs~ l pravoslavnog po
glavara, morati ići u civilu. 

LAVEN KA S AGA. a vtjetu ima 
oko l 5 milijuna !avena. Zapremaj u polo
vicu vrope i skoro polovicu Azlje. Veliki 
su to brojevi l veliki pro tori, ali što, kad ih 
oslabljuje nesloga! 

l ON JE ZA I]EM!O! U Londonu 
je umro katolički svećenik Vilim Kent koji 
je bio poZ11at radi poznavanja velikog broja 
jezika. Uz ostalu veliku naobrazbu govorio 
je 54 jezika. - Sad mu više ne treba ni
jedan! 

VAKI STARAC MIROVINU! U Sveđ
skoj je izglasan zakon po kojemu svaki gra
đanin ,muški i .lenski, kad navr l 60 go
<lin3 života, dobiva god1šnju mirov inu u i'z
llOSU od 3.500 dinara. 

alen dar 
Lipanj 

'ij3o l 3 Ned. oo Ouh. ® Ml aa ' 
Srpanj 

P. Presv. Krv lsusol'a. 
u. 2 Pohod. Bl. o!. lrlarl]e. 
·s 3 sv. Leon ll, oaoa 
e. 4 sv. Uldarlk, biskup. 
P. 5 sv. Ciril 1 Metod. 
s g sv. IzaiJa, Prorok. 

Sv. Ćiril i Metod 
Početkom L . vi jeka rodi e se u 

olunu ,._ braća Ciril i Metod. Već 
u ranoj mlado ti tol iko e i ti ču zna 
n jem i kre1 o n im živl jenjem, da i 
do Carigrada dopi re g la o nji ma. 
Zato ih pozivl ju na car ke dvore, a o ni 
e iz po lu no ti odazivlj u. 

v. braća, žudeć i za savrveni jim 
životom, brzo o tavlja ju carske d,·ore 
i bučni Carigrad , te e povlače u tiši
nu samo tana na gori Olimpu. 

Po zapovi jed i carice Teodore, Ci
ril na pu ta samo tan ku ćeliju i po
đe pokrvtavati l azare. 

a poziv moravskoga kneza Ra
tislava S\' . braća idu u Moravsku, da 1 

tu zasade kril !(risto . 
Težak je b io njihov zadatak. Sla

,·eni u bili jo nepismeni. Zato v. 
braća, prije vega, sa tavljaju laven-
ka slova i prevađaju na slaven ki je

zik v. Pi mo. Tako pripravljeni lae
nuše u Moravsku, gdje apo tolskom 
revnovću polaštavaju i utvrduju u vje
ri naše slavenske pradjedove. 

ijemci zaviđaju sv. braći na u -
pjehu i zlobno ih ophtžuju papi, da 
propovijedaju kri u vjeru i da pri 
službi Božjoj upotrebljavaju lavenski 
jezik. Sv. 'braća, po !ušni papinom po-

~ -

zivu, kreću u Rim. Tom prigodom 
prolaze i kroz l_l n ·at ku. . . v · • 

Papa liadr_Jja~. d rug 1, o vjedociv 1 
e o i. pra,·no tl nJ ~ hovog _nauka , ~re

d uje obojicu za b1 kupev 1 dozvo iJ a.va 
im da e !obodno !uze !aven k1m 
jezikom pri vršen ju lužbe Božje. . 

Dok u v. 'braća boravila u RI
mu, iri! obol i i 1-J. \'Clja(-e 69. god. 
umre. jegovo tij elo, uz ve liko ~u
če'će rim kog građan tva, bi sahran Je
no u crkvi \'. Klementa. 

v. tac Papa po tav i Metoda za 
nadbiskupa sr ijems\ o- pa nonskoga. Ta
ko je njegova nadb i kLipija obuhvata la 
ll r a te, rbe i lo\'ence. 

Povrati,· i 1etod u svoju nad-
bi kup ij u tadoxe ga progo ni_ti ,_ p~et~ 
ka ma i poh·arama, pog:ms k1 zrec1 1 
::--!ijemci, dok ga ne vrg nu ve sa n_ad
bi kup ke via ti i bacive u ta mmcu, 
iz koje ga o lobodi Pa pa Ivan JII. 

Izišav i iz tamni ce v. Metod neu
momo na tavl ja svoj a po toJ ki rad i 
u tanovl ju je no\'e b i kup ke talice u 
Ce koj, Oaličkoj, Polj koj i _Ru. iii: 

a pori , putovanja, zlo tavlJanJ a 1 

tamnice krvi e !lletoda, te on 6. trav
n ja - g. blaženo preminu u Oo-
padinu . jegovo tijelo bi pokopano 

u zborno j crkvi v. Tarije na Velehra
du, kamo i dandanas laveni hodo
ča te, da i kažu ·dužnu ha mo t i po
čast vom a po tolu i pros,·jetitelju. 

Papa Lav XIII. odredi, da e 
pomen ovih slavenskih apo tola sJa i 

po emu katoličkom vijetu 7. a po 
na im krajevima 5. rpnja. 

Božji promisao htjede, da kosti 
v. Cirila poči aju u Rimu. Ta vinje

nica opominje Slavene, da, ako hoće 
da bud u združeni u vjeri. sa s ojim 
pro vjetiteljem i apostolom s . Ciri 
lom, moraju biti združeni u vjeri sa 
v. Petrom, s njegovim zakonitim nas

ljednikom sv. Ocem Papom. 
aša Slavenska braća Rusi, Bu

g-ari i Srbi, koji su se odvojili od ka
toličke Crkve, drže sv. Cirila i Me
toda za voje svetitelje kao i mi ka
tolici. Dao Bog, da e, pod zaštitom 
zajedničkih apostola, vi Slaveni sje
dine u jednoj Crkvi, pod jednim pa-

tirom. 

Zivot Sibenika 
Crkva sv. Lovre će i ove godine svečano proslaviti blag

dan Srca Isusova. Proslava će biti u nedjelju 30 lipnja. U ju
tro u 9 sati biće svečana sv. Misa, a popodne u 6 sati proce
sija s kipom Božanskog Srca. Procesija ide preko Poljane, 
oko preparandije i natrag Širokom ulicom. Kod samostana 
čč. ss. Dominikanki procesija će se zaustaviti i tu će fra Al
bert prof. Bukić izreći kratku pobudnu propovijed. U proce
siji će sudjelovati sva katolička društva, a građanstvo se po
ziva da iskiti prozore kuda će prolaziti procesija i da naj
brojnije pristupi u redove procesije. T ako ćemo najbolje 
pokazati što smo i što hoćemo! 

PUTOVA JE PREUZ. BISKUPA. 
Preuz. biskup dr. Mileta je, u pratnji svog 
t:~jnika dra K. Zorića, otputovao brzim vla
kom, na Tijelovo uvečer, preko Zagreba u 
Ljubljanu. Preuzvišeni će prisustvovati ve
likim euharsltij kim svečanostima. Otputovao 
je nekoliko dana prije, jer je d)Je 23. ov., 
mj. zaredio za svećenike u isusovačkoj crkvi 
sv. jo ipa tri svoja svršena bogoslova : Dam
jana Rodin, Franja Horvat i Lavoslava Ugle
šić. . Ređenje ostale dvanaestorice ovogodiš
njih mladomisnika biće u šibenskoj kate
drali dne 14 srpnja. 

IZL0 2BA U SKOLI SS. BE EDIK
T! KI. čenice obrtni čke škole s . Bene
diktinki priredile su d'ne 28, 29 i 30 ov. 
mj . lfjepu izložbu ručnih radova u kol
skim prostorijama samo tana. Mnogobrojni 
izloženi radovi u pobuđivali naročitu po
zornost dovršenom i zradenošć.u i ljepotom. 
Izložbu je posjetio veliki broj građan tva. 

Svi su se laskavo izražavali o radu . Be-
nediktinaka i njihovih vrijednih učenka. 

U PJ H NA GIMNAZIJI. a Vidov-
dan su se po svim školama dijelile školske 
vjedodžbe. Na gimnaziji je ove godine 

bilo 866 učenika. Od toga je svršilo razred 
490. - 39 đaka je prošlo s odličnim us
pjehom, 138 s vrlo dobrim i 313 s d'obrim. 
Popravni ispit polaže 23 1 učenik, a razred' 
ponavljaju 13-l. - Uspoređujući lanjski 
rezultat ocjena s ovogodišnjim, može se 
ustanoviti da je ovogodi"nji uspjeh u nauku 
bio mnogo slabiji. 

ODIJELA, POSEBNE JAKETE I 
HLACE TE DOBRE KO ULJE kuptćete 
najjeftinije u novoj slovenačkoj trgovini 
F. l(rajšek u Sibeniku, Kralja Tomislava 
ulica (na vrhu stepenica Dobrić.) . Za pro
ljetnu sezonu velilro sniženje djena. Za
jamčeno uobra roba. 

Crkvene vijesti 
KATEDRALA SV. JAKOVA. Nedje

l j a : U 51/2 s. župska sv. Mi · , u 9 s. ti
ha sv. Misa, u ll s. svečana sv. Misa. 

DOLACKA 2UPSKA CRKVA: Ned· 
j e l j a : Sv. Misa u 7 s. 

VAROSKA 2UPSKA CRKVA: N e d
jelj a: U 51/2 s. tiha sv. Misa ,u 10 s. 
pjevana sv. Misa, u 61/2 s. pp. blagoslov. 

CRKVA SV. FRANE: Ned] elja: 

Tihe sv. Mise u 6, 7, 9 i 101/ 2 s ., pjevana 
u 8 . ; blagoslov u 6 s. pp. 

CRKVA SV. LOVRE : Nedjelja: 
Tihe sv. Mise u 6, 7, 8, l 101/ s s ., u 9 s. 
pjevana sv. Misa, u 71/2 s. pp. blagoslov. 

CRKVA SV. DOMINIKA: Nedje
l j a : U 6 s. till:t 1 u 1 O s. pjevana sv. Misa, 
u 4 s. pp. blagoslov. 

CRKVA SV. LUCE: Ned'jelja: Sv. 

Broj 25. 

Misa u 7 ., blago lov u 411~ s. pp. 
NOVA CRKV.\: e d j e l j a : U 7 s. 

pjevana sv. Misa. 
sa vctot:tj tvom, u 9 s. tiha sv. Misa. 

CRKA SV. IVANA: Nedjelja: SY. 
Misa u 6 s. 

C.RK A SV. DUHA: Nedjelja: 5\-. 
Misa u 6 s. 

CRKVA SV. NIKOLE: Nedjelja 1 

Sv. Misa u 8 s. 
CRKVA S . NE;OJELJICE U CRNI

CI : Sv. Mi a u 61/<J s. 
SJEMENISNA CRKVA SV. MARTI

A: N e d j e l j a : Sv. Misa za vanjske 
u 8 s. 

Križarske vijesti 
TECAJ Z l RI 2AR KO D STVO. 

l(ao svake tako će se i ove godine od'ržati 
fe rijaln i tečajevi za katoli čko da tvo udru
ženo u Dačkim Kri žarski m Bratstvima i 
Ses.ri nstvi ma. Tcč 1jev i s ~ održa vaj u početkom 
srpnja. Sve upute daje Veliko Križarsko 
Br.:;tstvo i . 1(. Sestri ns:vo - Zagreb. 

VECA O l I l PRIREDBE U LIP
JU. Tokom mjeseca lipnja održale su se 

ili će sc održali ove veće sveČlnosti i prJi
redbe : 

- U nedjelju 2. lipnja priredili su 
Križari i dje\·ojačko dru ' tvo u Pregradi 
veliku svečano t sa po vetom za tave. Za
stavu je blago lovio presv. gospodin Dr. 
f. Rožić, a nakon toga je bilo zborovanje 
pred crl.:vom. a ovu svečano t je došao 
brojni narod iz okolnih župa, posebno iz 
Taborskog, Prišlina, Petro skog, Kostela. 
!(rap. Toplica ,Vinagore i Desinić.a. 

- 2. lipnja je imalo i l(rižarsko 
Bratstvo u Moravču posvetu svoje zastave, 
kojoj su sudjelovale okolne župe. 

a Duhovski ponedjeljak l O. VL 
je bila posveta križarske zastave u Brodu. 
Posvetu je obavio sam preuz. g. biskup, a 
sudjelovale su sve okolne župe. 

~ U nedjelju 16. lipnja je bila kri
žarska svečanost u Samoboru, na kojoj su 
sudjelovala sva okolna križarska d'ruštva l 
križarska glazba iz Zagreba. 

•- a Tijelovo je pio euharistijski 
kongres u Bjelovaru na kojem su sudjelovala 
križarska brat tva iz Podravine. 

- U nedjelju 23 lipnja je bila posveta 
zastave Križarskog Bratstva u Mand'aljeni 
kod Dubrovnika. Posvetu je obavio preuzv. 
g. bi kup dr. Carević, a sudjelovala su 
aruštva iz onoga kraja. 

'- U nedjelju 30 lipnja imade Kri
žarske Brat tvo u Dol. Stubid proslavu 5 
godišnjice svoga osnutka, uz ud)elovanje 
susjednih društava. 

30 lipnja prifectuje Kri2arsh"' Brat
stvo u Remetama kod Zagreba svoju sve
čanost, na koju polaze skupno zagrebački 
Križari. 

IZLET ZAOREBACKE KRI lAR.SKE 
GLAZBE I. Zagrebačka križarska glazba I. 
priredila je o Duhovima izlet u Bašku, 
Aleksand'rovo l Krk. Ovaj izlet dbniječe 
mnogo plodov3 za križarsku organizadju 
u onom kraju. U Baški su tamošnji Kri
žari vrlo srdačno primili zagrebačku glazbu. 
U Aleksandrovu je bio vrlo uspio koncerat 
na obali ,na kom je prisustvovalo djelo 
mjesto. Na Duhov ki ponedjeljak bila je 
cijela glazba primljena od preuzv. g. bisku
pa Srebrnića, koji je sa zagrebčanima pro
veo oko 2 sata. U Omišlju d'očekali su 
glazbu izaslanici križarskih bratstava iz Su
šaka. Sa glazbom išao je d'uhovnik glazbe 
vlč. g. Aca Mitrović., vlč. g. l il-.-šić, Dr. 
Protulipac, te nekoliko zagrebačkih Kri
žara. -

VELIKA SVECANOST U ZAGR.EBU. 
Prigodom proslave blagdana Srca Isusova 
u Zagrebu, u nedjelju 23. lip11ja o. i'·r sa
kl.Ipili u se u Zagrebu Križan i iz dalj-h 
krajeva. Tom zgodom imali su Križari u 71/2 
sati d'o pod'ne zajedničku vetu Misu u 
svetištu Srca Isusova, nakon loga S3stanak 
đruštvenih odbornika, te u ll sati opći 
krifurski svečani zbor. Poslije podne su
djelovali sn Križari na procesiji kroz grad. 

Veliki izbor proljetnih cipela 
za dame, gospodu i djecu. J 

ŠIBENIK SPLIT 
Kralja Tomislava · Marulićeva 7, 

Vlasni" l odgovorni arednlk: Sveć. Ivo Greurev Ul. Kralja Tomislava 53. - Tiskara l(ačtć _ (O. B. Buljević) 
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